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Ajuntament de Buger

Tlles Balears






ACTA DE LA SESSIÓ DE PLE ORDINARI DE DÍA 24 DE NOVEMBRE DE 2016

Data: 24 de novembre de 2016

Caràcter: ordinari
Convocatòria: primera

Inici: 20:15h

Fi: 21:00h

Lloc: Casal de Cultura Batle Miquel Amengual

Assistents:

Batlessa, Sra. Catalina Siquier Capo

1er tinent de batle, Sr. Rafel Cerda

2n tinent de batle, Sr. Jaume Cladera Palou

Regidora, Sra. Catalina Cladera Guasp

Regidor, Sr. Pere Torrens Escales

Regidor, Sr. Bartolomé Alemany Bennasar

Regidora, Sra. Catalina Alemany Buades

Regidora, Sra. Angela Candel Mora
Regidor, Sr.Miguel Payeras Florit

Actua com a secretària accidental: Sra Maria del Carmen Cruz Sanchez, secretària accidental de la corporació.

Ordre del dia: 

1. Lectura i aprovació de les actes anteriors

2. Nomenament Jutge de Pau. 

3. Aprovació Declaració Dia Internacional de l'eliminació de la violència contra la dona.

4. Aprovació adhesió Conveni per a la implantació d'una xarxa d'oficines integrades d'atenció al ciutadà a l'àmbit territorial de les Illes Balears.

5. Aprovació adhesió a la tarifa simplificada  (Conveni entre la FEMP i la SGAE).

6. Aprovació conveni de delegació de competències municipals a l'Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca.

7. Aprovació conveni de col·laboració en matèria del Centre de Dia entre l’Ajuntament de Campanet i l’Ajuntament de Búger.

8. Informes de Batlia

9. Decrets de Batlia

10. Precs i preguntes
1.  Lectura i aprovació de les actes anteriors
Oberta la sessió per la Sra. Batlessa, es va demanar als reunits si hi havia alguna observació a formular als esborranys de les actes de les sessions anteriors (sessió ordinària 29 de setembre de 2016 i sessió extraordinària de 9 de novembre de 2016), i no havent-se formulat cap observació, van ser aprovades per unanimitat dels assistents

2.  Nomenament Jutge de Pau. 
Atès el registre d’entrada núm. 831 de data 16 de setembre de 2016 del Tribunal Superior de Justícia mitjançant el qual s’informa a aquest Ajuntament que en quan  al nomenament de la Sra. Maria Dolores Quirante Fernández com a Jutgessa de Pau de Búger, el proper 12/12/2016 es compleix el període pel qual fou anomenada com a tal.

Atès la convocatòria pública per a la provisió del càrrec de de Jutge o Jutgessa de Pau d'aquest municipi publicada al BOIB núm. 137 de data 29 d'octubre de 2016 .

Ateses les sol·licituds presentades en el Registre General de l'Ajuntament i la documentació adjunta a les mateixes de les persones següents:

-Maria Dolores Quirante Fernandez.

-Juan Thomas Palou

-Maria del Mar Vanrell Padilla

-Antònia Maria De Lluc Ferrer Amengual

Es sotmet a votació  l'elecció de Jutge o Jutgessa de Pau:

-Maria Dolores Quirante Fernandez: 4 vots a favor (PP) 5 abstencions (MES i PSOE).

-Juan Thomas Palou: 9 abstencions (PP, MES i PSOE).

-Maria del Mar Vanrell Padilla: 9 abstencions (PP, MES i PSOE).

-Antònia Maria de Lluc Ferrer Amengual: 5 vots a favor (MES i PSOE) i 4 abstencions (PP).

 Per tant, queda elegida com a Jutgessa de Pau de Búger la sra.  Antònia Maria de Lluc Ferrer Amengual amb DNI 43.134.630-Q per 5 vots a favor corresponents a MES (3 vots) i PSOE (2 vots) i 4 abstencions corresponents a PP.

-Donar trasllat d’aquest acord al Jutge Degà del Partit Judicial d’Inca i al Tribunal Superior de Justícia.

-Donar trasllat d’aquest acord a les persones interessades.

El Sr. Bartomeu Alemany comenta la bona feina feta per Da. Maria Dolores Quirante Fernández, com a Jutgessa de Pau del terme de Búger i que per això el vot del seu partit és favorable en el nomenament.

La Sra. Batlessa, agraeix a Da. Maria Dolores Quirante la feina feta, valorant positivament la mateixa i li dona les gràcies per el suport donat a la Secretaria. No obstant, diu que per fer les valoracions del nomenament s’han tengut en compte els currículums de les persones presentades.

3. Aprovació Declaració Dia Internacional de l'eliminació de la violència contra la dona.
La batlessa proposa al ple l’aprovació de la següent proposta d’acord:
PROPOSTA DECLARACIÓ DIA INTERNACIONAL  DE L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA CONTRA LA DONA

Atesa la Declaració Institucional remesa a aquest Ajuntament per part de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies referida al dia internacional de l’eliminació de la violència contra la dona que es celebra el proper 25 de novembre de 2016.

Atès a que les Administracions Locals poden aportar eficàcia a la fi d’aquest tipus de violència impulsant iniciatives com la inclusió d’aspectes  referits a la violència de gènere en l’agenda política, promoure polítiques que afavoreixin la igualtat d’oportunitats o dur a terme campanyes de prevenció i protecció en col·laboració amb altres agents.

"DECLARACION FEMP

DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER

La Federación Española de Municipios y Provincias se suma, un año más, junto a los estados, las regiones y entidades locales de todo el mundo, a la conmemoración del día 25 de noviembre, Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres,  con el fin de manifestar el más enérgico rechazo ante cualquier tipo de violencia de género, y, asimismo, renovar su compromiso de colaborar e impulsar acciones cuyo fin sea la erradicación de la gran lacra social que supone la violencia contra las mujeres y las niñas.

Este tipo de violencia es una de las vulneraciones más graves de los derechos y libertades. En una sociedad legalmente igualitaria, con un marco jurídico que nos sitúa en la vanguardia de los países del entorno, las cifras de muertes y agresiones contra las mujeres y las niñas siguen siendo abrumadoras y, año tras año, nos indican que hoy más que nunca es necesario incrementar los esfuerzos y erradicar aquellas actitudes y comportamientos cotidianos que reproducen la desigualdad y que están en el origen de la violencia de género, contribuyendo a perpetuarla.

La superación de este tipo de violencia es muy compleja pero se inicia atajando la desigualdad histórica entre hombres y mujeres, abordándola desde un compromiso real, con la implementación de medidas integrales eficaces que se traducen en políticas preventivas y de intervención desde las edades más tempranas.

La experiencia confirma que cuanto más cercana están administración y ciudadanía, más eficaces son las medidas de sensibilización, de educación, o de detección precoz, y más eficaz es la respuesta de urgencia o el seguimiento de los servicios. En suma, mejores resultados se obtienen en la lucha contra la violencia de género.

Conscientes de ello, las administraciones locales han ido implementando normas y planes con medidas específicas que favorecen la igualdad de oportunidades, introduciendo, en la mayoría de los casos, la igualdad de género como paradigma de progreso. 

Sin embargo, a pesar del avance, el hecho de que la violencia machista perdure es deleznable por lo que debemos seguir trabajando. Es por ello que, la FEMP, en este día, convoca a los gobiernos locales a: 

Incluir la Violencia de Género en la agenda política como un problema prioritario

Reforzar los esfuerzos para la implementación de políticas integrales contra la violencia de género, diseñadas desde la defensa de los derechos de las mujeres y dirigidas a promover la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres como un paso adelante para la transformación social necesaria para superar esta lacra social.

Desarrollar campañas preventivas, y con especial incidencia las dirigidas a la población infantil y adolescente, en colaboración con las comunidades y agentes educativos.

Promover acuerdos, desde todos los grupos políticos, con el fin de que existan medidas de prevención y de  protección eficaz, así como las medidas que sean necesarias para luchar con todos los medios contra este tipo de violencia."
Per tot això, la batlessa proposa al ple l’adopció del següent acord:

-Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Búger a la Declaració del Dia Internacional de l’eliminació de la violència contra la dona.

-Donar trasllat d’aquest acord a la Federació Espanyola de Municipis i Províncies.

La proposta queda aprovada per unanimitat dels presents.

La Sra. Batlessa comenta que s’ha fet una setmana de difusió per donar informació tant per part de la Policia Municipal, com per part del Serveis Socials de Búger i que considera necessari manifestar el suport a l’eliminació de la violència de gènere per part del Consistori.

4. Aprovació adhesió Conveni per a la implantació d'una xarxa d'oficines integrades d'atenció al ciutadà a l'àmbit territorial de les Illes Balears.
La batlessa dona lectura a la següent proposta:

Proposta adhesió Conveni per a la implantació d’una xarxa d’oficines integrades d’atenció al ciutadà a l’àmbit territorial de les Illes Balears

El 17 de desembre de 2007 es va formalitzar un Conveni Marc entre l'Administració General de l'Estat i la Comunitat Autònoma de les Illes Balears. Aquest Conveni té la 

seva base jurídica en l'Acord del Consell de Ministres de 15 de juliol de 2005, per a la implantació d'una xarxa d'oficines integrades d'atenció al ciutadà en col·laboració amb les Comunitats Autòmes i les Entitats que integren l'Administració Local que permetrà en el futur que els ciutadans puguin accedir a un creixent nombre de serveis.

El Conveni Marc permet l'adhesió de les Entitats Locals que es comprometen a prestar un primer nivell de serveis corresponent al de  les oficines de contacte, que es refereix a la recepció, registre i remissió de les sol·licituds, escrits i comunicacions que dirigeixi el ciutadà a l'Administració Pública.

En una segona fase, i sempre a voluntat de les Entitats Locals, la Comissió de Seguiment i avaluació del Conveni, podrà determinar l’adscripció i classificació de les oficines de contacte adherides al primer nivell en oficines d’informació en les quals s’oferirà una atenció i orientació personalitzada sobre els serveis públics de les Administracions intervinents.

La Batlessa proposa al ple l’adopció del següent acord:

-Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Búger al conveni per a la implantació d’una xarxa d’oficines integrades d’atenció al ciutadà a l’àmbit territorial de les Illes Balears.

-Facultar a la Batlessa per a la signatura de l’adhesió al conveni i de quants documents siguin necessaris per a la mateixa.

-Donar trasllat d’aquest acord a la Direcció General de Participació i Transparència de la Conselleria de Transparència, Cultura i Esports del Govern de les Illes Balears."

La proposta queda aprovada per unanimitat dels presents

El Sr. Alemany demana si aquest conveni es per la presentació de documentació per finestreta única per a qualssevol persona que no estigui empadronada a Búger, ja que en el seu moment, hi va haver problemes donat que els pobles veïnats no en tenien i Búger va viure una saturació per aquest motiu.

La Sra. Batlessa explica que si, que és per a qualssevol persona que vulgui presentar la documentació, però donat que el Consell de Mallorca està fent campanya en aquest sentit, tots els pobles s’adheriran o ja s’han adherit en aquest Conveni, i que per tant qualssevol persona podrà presentar documentació a qualssevol registre i per aquest motiu ja no hi haurà saturació.

5. Aprovació adhesió a la tarifa simplificada  (Conveni entre la FEMP i la SGAE).
La batlessa proposa al ple l'aprovació de la següent proposta:

"PROPOSTA ADHESIÓ A LA TARIFA SIMPLIFICADA (CONVENI ENTRE LA FEMP I LA SGAE)

En el marc del conveni signat entre la Federació Espanyola de Municipis i Províncies (FEMP) i la Societat General d’Autors i  Editors (SGAE), les dues entitats han adoptat un acord per oferir importants avantatges en l’abonament dels drets d’autor mitjançant el pla Tarifa Plana SGAE per a Ajuntaments de fins a 3.000 habitants.

Es tracta d’una tarifa plana anual per a facilitar l’abonament dels drets d’autor generats per un ampli catàleg d’actes gratuïts o amb preus reduïts o subvencionats, que formen part de la programació cultural dels municipis.

Els Ajuntaments adherits al nou pla Tarifa Plana SGAE per a actes gratuïts podran:

-Organitzar tots els concerts, passa carrers, balls, etc. que es desitgin.

-Durant tot un any.

-Per un únic import conegut i concret.

-Conèixer per avançat i abonar l’import dels drets d’autor.

-Evitar tràmits i autoritzacions.
-Evitar la presentació de pressuposts per cada acte.

-Obtenir importants bonificacions i deduccions en els actes culturals amb taquilla i/o en altres utilitzacions del repertori de SGAE (per exemple, en activitats esportives celebrades en els poliesportius o gimnàs municipal).

Per tot això, la Batlessa proposa al ple l’adopció del següent acord:

-Aprovar l’adhesió opcional a la Tarifa Simplificada creada a l’empara del que es disposa en el Conveni subscrit entra la Federació Espanyola de Municipis i Províncies i la Societat General d’Autors el dia 29 d’octubre de 1966 optant per l’opció de “Pagament únic, a efectuar abans de l’1 de maig del mateix exercici pressupostari al de la realització de les activitats, i facilitar la informació sobre les activitats culturals programades en un termini no superior als 30 dies des de la celebració de les mateixes”. 

-Donar trasllat d’aquest acord a la Federació Espanyola de Municipis i Províncies i a la Societat General d’Autors i Editors.
-Facultar a la batlessa de Búger, Catalina Siquier Capó, per a la signatura de l’adhesió a la tarifa simplificada (conveni entre la FEMP i la SGAE)."
La Sra. Batlessa cedeix la paraula a la Sra. Catalina Guasp, que exposa que el Municipi de Búger s’acollirà al tram anterior del que li correspon amb un pagament anticipat que inclourà els anys 2014 i 2015, per tal de tenir una tarifa única molt més econòmica.
La proposta queda aprovada per unanimitat dels presents.

6. Aprovació conveni de delegació de competències municipals a l'Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca.
La batlessa dona lectura a la següent proposta:
"PROPOSTA APROVACIÓ CONVENI DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES MUNICIPALS A L’AGENCIA DE PROTECCIÓ DE LA LEGALITAT URBANÍSTICA I TERRITORIAL DE MALLORCA.

L’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca és un organisme autònom del Consell de Mallorca que té com a finalitat exercir, dins l’àmbit de l’illa de Mallorca, les competències insulars en matèria de protecció de la legalitat urbanística i les competències municipals en aquesta matèria que li cedeixen els ajuntaments, mitjançant els corresponents convenis de delegació.

L’article 7 dels Estatuts de l’Agència recull la possibilitat que els municipis de l’illa de Mallorca puguin delegar les competències d’inspecció, supervisió, sanció i restabliment de la legalitat urbanística en el Consell de Mallorca, el qual les exercirà mitjançant l’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca, en els termes i condicions establertes en els Estatuts i en els corresponents convenis de delegació.

CONVENI DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES MUNICIPALS A L’AGÈNCIA DE PROTECCIÓ DE LA LEGALITAT URBANÍSTICA I TERRITORIAL DE MALLORCA.

Palma, xx de xyz de 201x

REUNITS

D’una banda, la Sra. Mercedes Garrido Rodríguez, Presidenta de l’Agència de protecció de la legalitat urbanística i territorial de Mallorca, que actua en nom i representació del Consell de Mallorca, corporació amb domicili al carrer Palau Reial, 1, de Palma, amb el núm. d’identificació fiscal S0711002F, en virtut de la delegació de signatura de la presidència del Consell de Mallorca feta per Decret de data xx de xyz de 201X, i amb fonament en l’acord del Ple del Consell de Mallorca de dia xx de xyz de 201X.

I d'altra part, la Sra. Catalina Siquier Capó , Batlessa de Búger, que actua en nom i representació del municipi de Búger, amb domicili a Plaça Constitució, núm. 1, amb el número d’identificació fiscal P0700900D, amb fonament en l’acord de ple de l’Ajuntament de Búger adoptat en sessió 13 de juny de 2015.
EXPOSEN

I.- Els Estatuts de l’Agència de protecció de la legalitat urbanística i territorial de Mallorca foren aprovats per l’acord del Ple del Consell de Mallorca de dia 10 de
novembre de 2008, publicat en el BOIB núm. 160, de 13 de novembre del mateix any.
D’acord amb el seu article primer, L’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca és un organisme autònom, de caràcter administratiu, dotat de personalitat jurídica, patrimoni i pressuposts propis, amb capacitat d’actuació en el compliment de les seves funcions, per al desenvolupament, per part de l’administració del Consell de Mallorca, de les tasques d’inspecció, restauració de la legalitat i sanció en matèria d’urbanisme i litoral, així com de totes les altres competències que li assignen els seus Estatuts.

L’article 7, per la seva banda, disposa que, de conformitat amb els articles 58 i 64.1 in fine de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, els municipis de l’Illa de Mallorca podran delegar les competències d’inspecció, supervisió, sanció i restabliment de la legalitat urbanística en el Consell de Mallorca, el qual les exercirà mitjançant l’Agència de protecció de la legalitat urbanística i territorial de Mallorca, en els termes i condicions establerts en els seus Estatuts i en els corresponents convenis de delegació.

II.- L’Ajuntament de Búger té atribuïdes competències en matèria de disciplina urbanística en virtut del que disposen els articles 29.2.c) de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, i 25.2.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

L’avantdita Llei 7/1985, en el seu article 10, determina que l’Administració local i les restants Administracions públiques ajustaran les seves relacions recíproques als deures d’informació mútua, col·laboració, coordinació i respecte als àmbits competencials respectius; i que procedirà la coordinació de les competències de les entitats locals entre sí i, especialment, amb les de les restants Administracions públiques, quan les activitats o els serveis locals transcendeixin l’interès propi de les corresponents entitats, incideixin o condicionin rellevantment els de les dites Administracions o siguin concurrents o complementaris dels d’aquestes.

Per un altre costat, el Text refós de les disposicions vigents en matèria de règim local, aprovat pel Decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, en el seu article 69, estableix que les competències compartides o concurrents podran ser exercides conjuntament per l’Administració de l’Estat o de la Comunitat Autònoma i la Local, mitjançant la constitució d’ens instrumentals de caràcter públic o privat.

III.- En virtut del que expressa l’article 70.1 de l’Estatut d’autonomia de les Illes Balears, en la redacció donada per la Llei orgànica 1/2007, de 28 de febrer, són competències pròpies dels consells insulars les matèries d’urbanisme i habitabilitat. A la vegada, l’article 15.5 de la Llei 2/2014, de 25 de març, d’ordenació i ús del sòl, en la redacció donada per la disposició final setena de la Llei 12/2016, de 17 d’agost, d’avaluació ambiental de les Illes Balears, recull 
que, d’acord amb la normativa específica, es poden crear entitats urbanístiques especials dependents de les administracions de base territorial esmentades en els apartats anteriors del mateix precepte, que poden assumir o rebre dels municipis delegacions de competències en matèria de planificació i gestió, en els casos en què actuen com a administració, com també en matèria d’intervenció en l’edificació i l’ús del sòl, disciplina urbanística i altres fins anàlegs. Les delegacions de competències municipals es poden realitzar directament a les entitats urbanístiques especials, o també a les administracions matriu de base territorial, que poden desconcentrar o descentralitzar el seu exercici en les entitats urbanístiques especials dependents, i correspon a cada administració decidir si participa amb altres administracions públiques, d’acord amb la legislació pròpia d’organització, procediment i règim jurídic.
Conformement amb l’article 3.3 dels Estatuts de l’Agència, és funció d’aquesta l’exercici de les competències d’inspecció, supervisió, sanció i restabliment de la legalitat urbanística que els municipis voluntàriament li deleguin, en les condicions que  es determinin en els corresponents convenis de delegació.

En aquest sentit, l’article 8.2 disposa que tal delegació produirà necessàriament l’atribució a l’Agència de les competències d’inspecció, sanció i restabliment de la legalitat urbanística que corresponguin al municipi, en els supòsits d’obres executades sense llicència o ordre d’execució o sense ajustar-se a les seves condicions, segons s’estableixi en el corresponent conveni.

IV.- El present conveni de delegació ha tengut la prèvia aprovació del Ple de l’Ajuntament de Búger, mitjançant acord de data xx de novembre de 2016, amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, de conformitat amb els articles 94.3.h) de la Llei 20/2006, de 15 de desembre, municipal i de règim local de les Illes Balears, i 47.2.h) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

Igualment, i previ informe preceptiu del Consell de Direcció de l’Agència de data xx de xyz de 201X, aquest conveni ha estat aprovat pel Ple del Consell de Mallorca, mitjançant acord de data xx de xyz de 201X, adoptat amb el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, en atenció al que disposa l’article 47.2.h) de la Llei 7/1985 abans esmentat.

Les parts es reconeixen, per la representació amb què actuen, la capacitat suficient per formalitzar aquest conveni, per la qual cosa, i atesos tots els anteriors antecedents, convenen les següents

ESTIPULACIONS
Primera.- Delegació de competències
1.- L’Ajuntament de Búger delega en el Consell de Mallorca, per al seu exercici mitjançant l’Agència de protecció de la legalitat urbanística i territorial de Mallorca, les competències municipals d’inspecció, sanció i restabliment de la legalitat urbanística, en relació amb les obres, usos del sòl i actuacions que es desenvolupin sense llicència o ordre d’execució o sense ajustar-se a les seves condicions en les diferents categories de sòl rústic del seu terme municipal.

2.- La delegació de competències s'entén efectuada sense perjudici que per part de l'Ajuntament es puguin adoptar a sòl rústic les mesures cautelars prèvies a l'inici de l'expedient previstes en l'article 150.1 de la Llei 2/2014, de 25 de març, d'ordenació i ús del sòl (LOUS), així com en l'article 416.5 del Reglament general de la LOUS

3.- Aquesta delegació de competències no inclou la de les potestats sancionadora i de restitució de la legalitat urbanística relatives als procediments ja incoats per l’Ajuntament i que es trobassin en tramitació en el moment de l’entrada en vigor del present conveni, ni respecte a infraccions ja denunciades davant l’Ajuntament, que seran exercides per la corporació municipal.

4.- La resolució dels recursos administratius i de les sol·licituds de revisió d’ofici contra els actes dictats per l’Agència en exercici de les competències municipals delegades correspondrà als òrgans competents d’aquesta. En canvi, correspondrà als òrgans de l’Ajuntament tant respecte als actes adoptats abans de l’entrada en vigor d’aquest conveni, com en relació amb els dictats amb posterioritat a aquesta data dins d’expedients que aleshores es trobessin en tramitació.

5.- La delegació de competències podrà ser revocada en qualsevol moment mitjançant acord del Ple de l’Ajuntament adoptat per majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació. La revocació serà efectiva un cop comunicada al Consell de Direcció de l’Agència i publicada per aquesta en el Butlletí Oficial de les Illes Balears.

Segona.- Condicions financeres

1.- L’Ajuntament no haurà d’abonar cap aportació econòmica al Consell de Mallorca pel cost de l’exercici de les competències delegades.

2.-L’Ajuntament rebrà el finançament de l’Agència per dur a terme les inversions oportunes per a la conservació i millora de la qualitat socioambiental i paisatgística. Aquest finançament provindrà del fons de l’Agència creat a partir dels excedents dels seus ingressos respecte de les seves necessitats de manteniment, d’acord amb allò establert a l’article 25.3 dels estatuts. 
3.-El finançament de les inversions a què es refereix l’apartat anterior serà acordat pel Consell de Direcció de l’Agència, prèvia sol·licitud dels municipis. Els criteris de distribució dels recursos del fons incorporaran la proporcionalitat 
de despeses i ingressos generats en relació a cada municipi per les actuacions de l’Agència.

Tercera.- Obligacions assumides per l’Ajuntament

1.- L’Ajuntament assumeix en tot cas les següents obligacions:

a) Prestar la cooperació i assistència activa que l’Agència pogués sol·licitar per a l’eficaç compliment de les seves competències.

b) Facilitar al personal de l’Agència tota la informació, documentació i ajuda material que hagin de menester per a l’adequat compliment de les seves funcions.

c) Complir la resta de condicions i compromisos assumits en aquest conveni de delegació.

2.- Més concretament, l’Ajuntament es compromet a:

a) Prestar l’auxili de la policia local per facilitar les inspeccions, per vigilar l’eficàcia de les ordres de suspensió d’obres, per identificar als responsables de les infraccions, i per assistir a l’execució per part de l’Agència de les ordres de restitució de la legalitat urbanística infringida.

b) Trametre a l’Agència les denúncies i tota l’altra documentació que es rebi a l’Ajuntament en relació amb les infraccions objecte de delegació.

c) En els casos en què sigui presentada una denúncia per infracció urbanística a l’Ajuntament, trametre-la immediatament a l’Agència per via telemàtica, juntament amb les dades de què disposi sobre la mateixa, especialment les dades fotogràfiques i planimètriques  que tengui l’Ajuntament que permetin identificar el lloc de la presumpta infracció.

d) Comunicar a l’Agència les sol·licituds de llicències de legalització formulades en relació amb les infraccions objecte de delegació, així com el resultat dels expedients a què donassin lloc, i les incidències en la seva tramitació.

Quarta.- Obligacions assumides per l’Agència

El Consell de Mallorca, a través de l’Agència, assumeix les següents obligacions:
a) Tramitar i resoldre els expedients incoats amb motiu de la delegació  de competències, així com els recursos administratius i jurisdiccionals que se’n derivassin, i executar els actes administratius a què donassin lloc.
b) Comunicar a l’Ajuntament els actes d’inici i de resolució dels expedients tramitats a causa de la delegació de competències.

c) Exercir la funció inspectora dins l’àmbit de la delegació de competències.

d) Prestar assessorament jurídic i tècnic a l’Ajuntament respecte a les sol·licituds de llicències de legalització formulades com a conseqüència de les infraccions objecte de delegació.

e) Trametre a l’Ajuntament la memòria anual de la gestió de l’Agència.

Cinquena.- Vigència del conveni

Aquest conveni entrarà en vigor a l’endemà de la seva publicació per part de l’Agència en el Butlletí Oficial de les Illes Balears i el seu termini de vigència serà indefinit.

Sisena.- Resolució del conveni

1.- Seran causes de resolució del present conveni:

a) La revocació de la delegació per part de l’Ajuntament, tal com recull el punt 4 de l’estipulació primera.

b) La revocació de la delegació per part del Consell de Mallorca, per incompliment greu i reiterat de les obligacions assumides per l’Ajuntament en la estipulació tercera. En aquest cas, es requerirà acord del Ple del Consell de Mallorca, a proposta de la Presidència de l’Agència, un cop escoltat el Consell de Direcció, i prèvia audiència de l’administració municipal afectada.

c) Per mutu acord de les parts.

2.- Un cop resolt el conveni, es procedirà, en el seu cas, a la corresponent liquidació. 

En cap cas això afectarà a les obligacions contretes amb l’Agència, ni a la competència per a la tramitació i resolució dels procediments de reposició de la legalitat urbanística i sancionadors iniciats abans de la revocació de la delegació.

Setena.- Interpretació i aplicació del conveni

Les controvèrsies que poguessin sorgir en la interpretació i aplicació del present conveni seran resoltes pel Consell de Direcció de l’Agència, tal com preveu l’article 9.2 dels seus Estatuts.
I, en prova de conformitat, ambdues parts signen aquest conveni, per triplicat i a un sol efecte, en el lloc i la data assenyalades a l’encapçalament.

La Presidenta de l’Agència de

La Batlessa de l’Ajuntament de Búger
protecció de la legalitat urbanística

i territorial de Mallorca

Mercedes Garrido Rodríguez

Catalina Siquier Capó”
La Batlessa proposa al ple l’adopció del present acord:
Primer.- Aprovar el conveni de delegació de competències municipals a l’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca.

Segon.- Delegar en el Consell de Mallorca, per al seu exercici mitjançant l’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca, les competències municipals de disciplina urbanística, amb el contingut, forma i abast que es contempla a dit conveni.

Tercer.- Notificar aquest acord al Consell de Mallorca tot sol·licitant que, per la seva part, es duguin a terme els tràmits pertinents per a la incorporació de l’Ajuntament de Búger  a l’Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística i Territorial de Mallorca.

Quart.- Facultar a la Batlessa de Búger, Catalina Siquier Capó, per a la signatura del conveni i de quants documents siguin necessaris per a l’execució del  present acord."

La proposta queda aprovada per 5 vots a favor (3 vots corresponents als regidors de MES i 2 vots corresponents als regidors del PSOE) i 4 abstencions corresponents als regidors del PP.

La Sra. Batlessa comenta que troba important la signatura d’aquest conveni ja que és molt difícil per els veïns de Búger i per l’Ajuntament ja que no disposa de recursos suficients poder dur endavant la tasca de Disciplina Urbanísitca. També exposa que es preveu el retorn d’un percentatge no definiti per part del Consell Insular a l’Ajuntament pel cobrament de les Multes de Displicina Urbanística. De totes formes l’atorgament de llicències la seguirà tenint l’Ajuntament.

El Sr. Alemany comenta la pèrdua de competències que suposa per l’Ajuntament delegar al Consell de Mallorca les competències de disciplina urbanística. Tampoc està d’acord amb no sabre quins imports de les sancions es retornaran a l’Ajuntament.

La Sra. Batlessa respón al Sr. Alemany dient que és veritat que l’Ajutament perdrà aquesta competència, però que considera que guanyaran tots, ja que l’Ajuntament no té recursos humans, ni econòmics suficients per gestionar la Disciplina Urbanística i que adherint-se en aquest Conveni se guanya en Seguretat jurídica i Garantia i que l’Ajuntament seguirà cobrant les llicències que se suposa que augmentaran perquè se demanaran més llicències d’obra.
7. Aprovació conveni de col·laboració en matèria del Centre de Dia entre l’Ajuntament de Campanet i l’Ajuntament de Búger.
La batlessa proposa al ple l'adopció del següent acord:

"Proposta conveni de col·laboració en matèria del centre de dia entre l’Ajuntament de Campanet i l’Ajuntament de Búger
Atès el conveni  de col·laboració de serveis socials signat entre l’Ajuntament de Campanet i l’Ajuntament de Búger l’any 2005.

Atesa la posada en funcionament per part de l’Ajuntament de Campanet d’un centre d’estades diürnes per a persones majors.

Atès a que donat la proximitat dels municipis es fa necessari l’interès de conveniar places per així poder oferir el serveis als ciutadans de Búger.

CONVENI DE COL·LABORACIÓ EN MATÈRIA DEL CENTRE DE DIA  ENTRE L’AJUNTAMENT DE CAMPANET I L’AJUNTAMENT DE BÚGER.

Campanet,  26 d’octubre del  2016

REUNITS
D’una part la Sra. Magdalena Solivellas Mairata, Batlessa  de l’Ajuntament de Campanet, amb CIF P0701200H i amb domicili a  Plaça Major, 24, 07310 Campanet. 

I d’altra el Sra. Catalina Siquier Capó, Batlessa de l’Ajuntament de Búger, amb CIF P0700900D, i amb domicili al la Plaça Constitució 1, 07311 Búger. 

Les  parts es reconeixen mútuament la capacitat jurídica necessària per a formalitzar aquest conveni, per autorització dels respectius Plens. 

MANIFESTEN
Primer.- Que entre ambdós ajuntaments ja existeix experiència d’acords de col·laboració en matèria de Serveis Socials, com és el fet d’haver firmat un conveni de col·laboració en matèria del Centre de Dia l’any 2005. 

Segon.- Que l’Ajuntament de Campanet atesa la necessitat del municipi, el  mes de novembre de 2004 posà en funcionament un centre d’estades diürnes per persones majors. 

Tercer.- Que l’Ajuntament de Búger manifesta l’interès de conveniar places per poder oferir així el servei al seus ciutadans, donada la proximitat dels municipis.

Per tot això subscriuen aquest conveni que es regeix pels següents

PACTES
Primer.- L’Ajuntament de Campanet reserva una plaça, ampliable a dues, del centre d’estades diürnes, perquè puguin esser cobertes per persones residents a Búger, sempre i quan hi hagi plaça vacant. 

Segon.-En cas de que hi hagi llista d’espera, els usuaris de Búger tendrien prioritat davant altres usuaris d’altres municipis excloent els usuaris de Campanet

Tercer.- L’Ajuntament de Campanet assumeix la responsabilitat de la  valoració tècnica i tramitació de la sol·licitud així com  concessió  o no de la plaça a la persona que estigui interessada en emprar el servei. 

Quart .- L’Ajuntament de Búger aportarà a l’Ajuntament de Campanet la quantia mensual corresponent a la taxa extra per usuaris no residents contemplada a l’ordenança fiscal en vigor de l’Ajuntament de Campanet. Això és a part de la quantia que en concepte de quota aportarà l’usuari o família d’aquest . 

Cinqué.- L’Ajuntament de Campanet  presentarà  mensualment  a l’Ajuntament de Búger la relació  d’usuaris que fa us del servei. 

Sisè.- L’Ajuntament de Búger a través dels seus respectius serveis tècnics de serveis socials juntament amb el personal del centre de dia farà el seguiment de la persona usuària per tal de resoldre qualsevol  qüestió que requereixi intervenció a nivell tècnic. 

Setè.- El present conveni, de caràcter administratiu, serà vàlid des de la signatura fins al dia  31-12-2017.  Si no hi ha denuncia expressa per qualsevol de les parts aquest conveni quedarà prorrogat automàticament per anys successius, a excepció de què qualsevol de les part ho denunciï per escrit, amb una antelació mínima de 3 mesos. 

I en prova de conformitat en tots i cadascun dels punts establerts en aquest conveni  de col·laboració, les parts firmen per duplicat en lloc i data indicats a l’encapçalament.

Per l’Ajuntament de Campanet 


 Per l’Ajuntament de Búger

La Batlessa                                    


La Batlessa

Signat: Magdalena  Solivellas Mairata    

Signat: Catalina Siquier Capó"
La Batlessa proposa al ple l’adopció del següent acord:

-Aprovar el conveni de col·laboració en matèria del centre de dia entre l’Ajuntament de Campanet i l’Ajuntament de Búger.

-Donar trasllat d’aquest acord a l’Ajuntament de Campanet."
La Sra. Batlessa dona la paraula a la Sra. Catalina Guasp.

La Sra. Catalina Guasp explica que s’actualitza el conveni per part de Serveis Socials de l’Ajuntament de Búger i l’Ajuntament de Campent. Aquest conveni ja va existir al seu moment però no es va prorrogar.

La Sra. Guasp explica les modificacions amb l’anterior, dient que l’Ajuntament de Búger tendrà plaça per dos usuaris en compte d’un, sempre que l’Ajuntament de Campanet no la tengui coberta. Així com també, que s’estipula al conveni que la renovació serà automàtica. I que l’aportació que ha de fer l’Ajuntament serà la mateixa que tenia al conveni anterior.

La proposta queda aprovada per unanimitat dels presents.

8. Informes de Batlia.

La Sra. Batlessa, informa sobre el següent:
- Convocatòria SOIB CCLL. Informa sobre la contractació d’un auxiliar administratiu per poder fer l’adaptació de la Bossa Vermella i 1 mes d’un peó per la Brigada.

- Contractació d’un Assessor Jurídic, Gabriel Fiol Salvà, ja que amb la manca de Secretari, l’Ajuntament té la necessitat d’un assessorament jurídic per descongestionar el departament d’Urbanisme i donar suport als dubtes que es puguin tenir de Secretaria.

- Camí d’Es Rafal. S’ha demanat suport tècnic al Departament de Desenvolupament Local per resoldre la problemàtica del Camí d’Es Rafal, que s’està enfonsant, per poder trobar una solució.
- Informa sobre la programació de les Festes de Nadal.

- Informa sobre el canvi del sistema de recollida selectiva. Es canvia a dimecres la recollida de voluminiosos. S’informarà de la recollida de la resta de dies. Hi haurà una jornada informativa.

9. Decrets de batlia

Es dona compte dels decrets de batlia. Els presents es donen per assabentats.
10. Precs i preguntes.
Sense més assumptes per tractar, la presidenta aixeca la sessió de la qual com a secretària estenc la present acta, amb el vistiplau de la batlessa.
Vist i plau
La Batlessa,





       La Secretària Accidental

Catalina Siquier Capo




      Maria del Carmen Cruz Sanchez
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